

## СПРАВКА

### по вопросу приемки в промышленную эксплуатацию объектов нефтегазовой инфраструктуры проекта «Сахалин-II»

На основании извещения Компании от 30 июля 2009 г. об окончании строительства объекта капитального строительства «Комплексное освоение Пильтун-Астохского и Лунского лицензионных участков. Проект Сахалин-II». Этап 2. Завод СПГ и терминал экспорта СПГ» Сахалинским управлением Ростехнадзора в августе – сентябре 2009 г. проведена итоговая проверка при строительстве объекта капитального строительства.

Проверкой установлено, что строительство завершено в соответствии с проектной документацией «ТЭО комплексного освоения Пильтун-Астохского и Лунского лицензионных участков. Проект Сахалин-II. Этап 2» и специальными техническими условиями по заводу СПГ и терминалу экспорта СПГ по проекту Сахалин-II. Этап 2. Вместе с тем, Компанией не решен вопрос по демонтажу временных зданий и сооружений, находящихся в промышленной санитарно-защитной зоне завода СПГ и не предусмотренных проектом для постоянной эксплуатации. Компании предложено уточнить сведения Декларации промышленной безопасности с учетом функционального назначения сохраняемых временных зданий, законодательства Российской Федерации и представить в Сахалинское управление Ростехнадзора для принятия решения.

Ростехнадзором в июле 2009 года рассмотрена представленная Компанией Декларация промышленной безопасности «Завода сжижения природного газа» о. Сахалин «Сахалин Энерджи Инвестмент Компании, Лтд.», г. Южно-Сахалинск (далее – Декларация промышленной безопасности) и Заключение экспертизы промышленной безопасности на данную декларацию, выполненное ЗАО «Технологии: анализ и управление», г. Москва. По результатам рассмотрения установлены недостатки и замечания, в связи с чем принято решение о несоответствии данной декларации промышленной безопасности предъявляемым требованиям

согласно Порядку оформления декларации промышленной безопасности опасных производственных объектов и перечню включаемых в нее сведений (РД 03-14-2005) и, соответственно, об отказе в регистрации декларации и утверждении вышеуказанного заключения (письмо Ростехнадзора от 24.07.2009 № 08-18/3300).

В том числе, в Декларации промышленной безопасности не приведены сведения:

- о соблюдении требований промышленной безопасности;
- наличии планов локализации и ликвидации аварийных ситуаций;
- о наличии свидетельств об аттестации привлекаемых аварийно-спасательных формирований;
- об оповещении населения и о планировании учебно-тренировочных занятий с производственным персоналом по сценариям действий в случаях аварийных ситуаций;
- обоснование возможности расположения жилого дома, в котором планируется проживание 150 чел., в зоне поражающих факторов и в границах установленной санитарно-защитной зоны.

Разработчиками не учтены требования к расчетным методикам, установленные Специальными техническими условиями проекта «Анализ риска опасных производственных объектов проекта «Сахалин-II», согласованными Госгортехнадзором России 11 марта 2004 г. № ЕИ-02-35/117, тем самым оказались заниженными размеры зон поражений при авариях. Вместе с тем, общее количество людей, находящихся в зоне действия поражающих факторов аварий, согласно сведениям, представленным в Декларации промышленной безопасности, составляет 546 человек на период демонтажа временных строений и 686 человек при эксплуатации (240 – третьи лица и население). По сравнению со сведениями, представленными в Декларации промышленной безопасности общее число людей, находящихся в зоне действия поражающих факторов увеличилось на 557 человек. Однако показатель социального риска в Декларации

промышленной безопасности 2009 г. полностью идентичен приведенному в Декларации промышленной безопасности 2005 г.

Ростехнадзором рассмотрен так же ответ Компании Сахалин Энерджи Инвестмент Компании, Лтд. на вышеуказанные замечания Ростехнадзора. Однако в указанном ответе отсутствуют обоснования изложенной позиции Компании Сахалин Энерджи Инвестмент Компании, Лтд. по замечаниям. По результатам рассмотрения Ростехнадзором направлено письмо от 22.09.2009 №08-18/4533.

Дополненные и исправленные декларация промышленной безопасности и заключение экспертизы по ней в Ростехнадзор не поступали.